

## Всегда на главном направлении

**Заслуженный отдых  
для нашего  
выдающегося земляка  
Анатолия Павловича  
Рыжкова  
начался в 82 года,  
из них полвека жизни  
отдано делу охраны  
здоровья населения.  
20 апреля основателю  
славной династии  
врачей Рыжковых  
исполнилось 95 лет!**

Слова признательности и благодарности, земной поклон талантливому врачу, чей труд неоценим, от имени всех никольчан передали в этот день представители районной и городской администраций, районного Совета ветеранов, а также вручили приветственные адреса, памятные подарки. В торжественной обстановке юбиляру передано и именное письмо Президента России Владимира Путина.

Внимание со стороны государства стало ещё одной данью уважения и преклонения перед поколением тех, кто не жалел жизни и здоровья в борьбе с врагом в годы Великой Отечественной войны, стойко переносил все тяготы и лишения ради Победы.

Анатолий Павлович на фронт уходил прямо со школьной скамьи – в 1942 году он заканчивал Байдаровскую школу и в возрасте семнадцати с половиной лет был призван в ряды Советской армии. Служба, совпавшая с Великой Отечественной войной, закончилась для нашего земляка в мае 1947 года.

Западный фронт, Брянское направление – нет числа фронтовым дорогам артиллериста, нет меры стойкости и мужеству, горечи потерь. 9 марта 1943 года в боях за освобождение деревни Евдокимовка Смоленской области Анатолий Павлович получил сквозное пулевое проникающее ранение обоих бедер. После лечения в госпитале направлен в Калугу, затем – в Москву. Следующее направление – Забайкальский фронт. В августе 1943 года 289 стрелковая дивизия, где он служил в артиллерийской бригаде, располагалась на границе с Маньчжурией, ведя активные военные действия против Японии. И снова, еще долгих четыре года, продолжалась для него война. За отличные боевые действия в борьбе против японских империалистов Анатолий Павлович награжден медалью «За боевые заслуги».

О славном боевом пути



уважаемого земляка говорят и другие награды: орден Отечественной войны I степени, медаль «За победу над Германией», медаль «За победу над Японией», медаль имени Георгия Жукова.

Демобилизовавшись в 1947 году, наш герой работает в колхозной библиотеке, но война не отпускает. Повидав немало смертей и человеческих страданий, помня завет отца, он воплощает в жизнь заветную мечту – получает медицинскую специальность. С отличием законченная в Великом Устюге фельдшерско-акушерская школа дала право поступить без экзаменов в Горьковский медицинский институт имени С. Кирова. С отличием было закончено и это учебное заведение.

В 1957 году по личной просьбе Анатолий Павлович был направлен врачом в Никольскую центральную районную больницу. Через два года возглавил это учреждение. Его работа на столь ответственном посту принесла в никольское здравоохранение колоссальные изменения: строился хирургический корпус, реконструировались действующие корпуса городской больницы, возводились сельские участковые больницы и медпункты, приобреталось современное оборудование, внедрялись современные медицинские технологии, улучшались условия жизни работников здравоохранения. Все

это сопровождалось с непрерывным обучением руководителя и доктора – курсы усовершенствования в Казани, Ленинграде, Минске, Москве; курсы специализации по хирургии. По личному заявлению, через 20 лет работы, он переводится заместителем главного врача по клинико-экспертной работе. И снова, еще 26 лет, стоит на страже здоровья никольчан – своего главного жизненного направления.

Приветливый, скромный, трудолюбивый, грамотный, талантливый, ответственный – таким его запомнили благодарные пациенты. Таким он остается и по сей день для своих коллег, знакомых и родных.

Почетный гражданин Никольского района, Заслуженный врач Российской Федерации, Отличник здравоохранения, депутат районного совета девяти созывов, ветеран труда, награжденный медалью «За доблестный труд», многочисленными почетными грамотами и благодарственными письмами – имя Анатолия Павловича по праву занесено в «Книгу славы Вологодской области». Гордимся Вами, уважаемый Анатолий Павлович! Поклон до земли за трудовую вахту – часто без выходных и праздников, без сна и отдыха. Поклон до земли за нашу Победу! Будьте здоровы и счастливы!

Галина СУРИНА.  
Фото автора.